

Номинация «Лучшая литературная работа (Эссе)»

История из семейного архива

Мне трудно предположить, что в нашей большой стране может встретиться семья, которую обошла Великая Отечественная война. И нашей семье есть, что вспомнить и есть чем гордиться. Это – боевой путь, который прошёл мой прадедушка! Хотя мои родители (и я разделяю их мнение) гордятся уже тем, что родились именно в России – великой стране с богатой, непростой историей. С удивительными людьми – разными по этнической принадлежности, но сплоченными и общей яростью благородной, что вскипала, как волна, и общим стремлением приблизить Победу, на постояв за цену. И это не набор слов и фраз из песен. Это – та правда, в которую верят родители. Которую разделяю я. Да, время меняется. Что-то стирается из памяти. И кто-то порой сознательно искажает историю, а предательство вытесняет подвиги предков. В такие моменты что-то восстаёт внутри: нет! Мы не какие-то манкурты! Мы не можем забыть! И в нас вскипает кровь наших предков, в нас словно говорит их голос: нельзя молчать и быть равнодушным.

Я хочу поделиться с вами историей моего прадедушки, которую узнали мои родители от самой прабабушки. А ещё немало поведали бережно сохраняемые в нашей семье конверты-треугольники – фронтовые письма, написанные карандашом от руки моим прадедушкой.

Николай Семенович Шеховцов в мае 1941 года находился в авиачасти в городе Курске. В сентябре он в последний раз виделся с женой, так как был переведен в город Рязань для обучения в высшей школе штурманов и в октябре того же года уже вылетел на фронт. 9 ноября 1941 года написал первое письмо своей жене с фронта. Первое, что удивляет при чтении письма, – это обращение к своей жене на «Вы»! А в конце письма – «с уважением, ваш Николай»! Как же трогательно, читаешь письма и слезы накрывают глаза!

В январе - феврале 1942 год 10-й истребительный авиационный полк находился на формировании полка в городе Горьком. 15 апреля 1942 года от Николая Семеновича пришло письмо уже с Ленинградского фронта. Он скромно, словно стеснялся, написал, что представлен к правительственной награде – ордену «Красной звезды», а также присвоено звание лейтенанта. Было произведено много вылетов. В мае месяце поздравил свою жену с рождением первенца! У них родился сын, мой дедушка, который так и не увидел отца. А в паспортном столе в свидетельстве о рождении допустили ошибку и написали фамилию через «и» и поэтому мой дедушка, мой отец и я носим фамилию с буквой «и». Но буква не меняет сути и не рушит родства.

На Ленинградском фронте прадедушка воевал до октября 1942 года, а потом случилось непоправимое – 30 октября его осудили на 2 года за то, что не был проверен лично им самолет перед вылетом! 1 ноября его направили в пехоту в город Ржев. Из письма

прадедушки: «27 ноября пошли в наступление на город Ржев все роды войск, наступал весь пехотный батальон, и я со своим взводом участвовал в наступлении. Но город не был взят. С 25 на 26 февраля 1943 года вторично пошли в наступление на город Ржев. Я первый со своим взводом ворвался в город, где меня ранило осколком с миномета. Город Ржев был взят наступающими частями, а я попал в госпиталь. В 3 часа дня (не написано какого числа) в госпиталь пришел приказ снять судимость, освободить из пехоты и направить в свой полк».

После выписки из госпиталя 23 марта прадедушка прибыл в город Иваново, где базировался его авиаполк. За все время нахождения в пехоте, где он кровью искупал свою вину, ему даже выплатили зарплату. Вот только его личное дело все еще находилось при 31-ой пехотной дивизии. С мая месяца по август 1943 года снова продолжал вылеты на самолете на фронт. 3 сентября 1943 года пришло письмо из города Иваново. Прадедушка писал, что просился в отпуск, но врачи говорили, что очень слаб, домой не доедешь. Значит, опять ранение, опять госпиталь. Это было последнее его письмо! А потом извещение – пропал без вести!

Слушая рассказ уже от родителей, и видя эти письма, я испытывала море чувств и эмоций! Смело шел в бой, был осужден, снова фронт, искупление вины своей кровью, был восстановлен в звании и наградах и снова продолжал отважно воевать и при этом писал трогательные, нежные, с почтением письма своей жене, оставаясь во всем человеком! Вот благодаря таким людям, таким патриотам своей Родины, наша страна и выиграла битву в Великой Отечественной войне!

Моя история не единична. Но чем больше мы будем говорить об этом, поднимать эти темы, вспоминать и чтить память наших предков, воевавших в Великой Отечественной войне, восхищаться их мужеством и героизмом, тем сильнее и нравственно и духовно будет наша страна.

Мы живём в непростое время: идёт битва на невидимом фронте. Происходит намеренная подмена истории, передергиваются даты, стираются подвиги наших родных, вбрасывается неверная искаженная информация. Верно кем-то подмечено: историю делают герои и победители, а побежденные и реваншисты её пытаются переписывать. Кому-то выгодно, чтоб мы забыли историю нашей победы, поэтому поддерживаю нашего Президента России, который, несмотря ни на что, все же провел торжественно Парад Победы на Красной площади и благодарю вузы Северо-Западного федерального округа, организовавшие этот большой проект, посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, который дал возможность поделиться нашей семейной историей.

Историю надо помнить, а не предавать забвению.